Práce s vektory – úvod (vektory značeny tučně, velikosti vektorů netučně)
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a)  A [2,2]  B[1,6] , F1(5,0), F2(0,5), F3(-2,2) (první složka vektoru je počet kroků ve vodorovném směru, doprava bereme kladně, doleva záporně. Druhá složka je počet kroků ve svislém směru, nahoru bereme kladně, dolů záporně…)  
b) F1 = 5, F2 = 5, F3 = 
[image: image1.wmf].
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 Obecně pro vektor F(x,y) platí F =
[image: image2.wmf]2
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  (Pythagorova věta)

c) součet vektorů – viz obrázek. Velikost vektoru  F1 + F2  : uvedený vektor má složky (5,5), pro velikost tedy platí 
[image: image3.wmf].
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 Poznámka: Složky vektoru F1 + F2  lze určit buď z obrázku nebo přímým součtem x-ových a y-ových složek vektorů F1  a  F2:  F1 + F2  = (5,0) + (0,5) = (5+0, 0+5) = (5,5). 

d) součet vektorů – viz obrázek. Velikost vektoru  F2 + F3: uvedený vektor má složky (-2,7), pro velikost tedy platí 
[image: image4.wmf].
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 Poznámka: Složky vektoru F2 + F3 lze určit buď z obrázku nebo přímým součtem x-ových a y-ových složek vektorů F1  a  F2:  F2 + F3= (0,5) + (-2,2) = (0+(-2), 5+2) = (-2,7). 
e) viz obrázek. Velikost vektoru F1 + F2 + F3: uvedený vektor má složky (3,7), pro velikost tedy platí 
[image: image5.wmf].
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 Poznámka: Složky vektoru F1 + F2 + F3: lze opět určit buď z obrázku nebo přímým součtem x-ových a y-ových složek vektorů:  F1 + F2 + F3= (5,0) + (0,5) + (-2,2) = (5+0+(-2), 0+5+2) = (3,7).
f)  Síla F2 má stejnou velikost jako síla F1, tj. 100 N. Velikost síly F3 stanovíme trojčlenkou: 5 jednotek odpovídá 100 N, 
[image: image6.wmf]8

jednotek odpovídá F3. ( F3 = 100*
[image: image7.wmf]8

/5= 56,6 N. 
g) jde o vektor a(-1,4) (1 krok doleva a 4  kroky nahoru nebo přímým výpočtem: a = B-A = [1,6] – [2,2] = (1-2,6-2) = (-1,4). Velikost vektoru: a =  
[image: image8.wmf].
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h) jde o vektor b(1,6) (1 krok doprava a 6 kroků nahoru nebo přímým výpočtem: a = B-P = [1,6] – [0,0] = (1-0,6-0) = (1,6). Velikost vektoru: b =  
[image: image9.wmf].
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